

巩固疫情防控成果 守护群众生命安全

# 百岁老人主动接种新冠疫苗

为防疫贡献“一臂之力”



孙媛(中)接种完留观

本报讯 (融媒体中心记者 吴伟伟 实习记者 王韦亮) “接种完疫苗感觉可好,打完针后也没有啥反应,党和政府全心全意为咱百姓着想,咱们的生活是越来越幸福了!”这几天,家住小屯镇张庄村今年101岁的孙媛老人在家人的陪同下已顺利接种完新冠疫苗第一针,现在,她已成了村里的“明星”,只要出门遇到老街坊,总忍不住要多聊两句,逢人便夸接种疫苗让人更安心。如今,在她的带动下,该村已有12名80岁以上老人接种了疫苗。

别看孙媛老人今年101岁了,但她除了听力有点小毛病外,没有高血压、糖尿病等慢性病,一生也很少生病,身体基础好。8月25日,记者见到她时,老人正和儿媳及孙媳一起坐在大门口边聊天边忙活着剥筛子里的绿

豆,一家人其乐融融。

“别看俺妈这么大年纪了,她可闲不着,不仅生活能够自理,每天天不亮就起来找活儿干,你看俺门口这菜园都是她自己收拾的。”见记者一行到访,老人的儿媳崔秀环忍不住说道。提起接种疫苗,崔秀环说,最近,镇里以及村干部来家里入户宣传疫苗接种工作,当老人得知自己那么大年纪也可以接种,又看儿媳崔秀环和家人在月初就已接种过疫苗,于是老人就跟她们商量要接种疫苗,并得到了全家人的支持。8月21日,老人在儿媳以及孙子蔡磊和村干部的陪同下来到小屯镇卫生院接种新冠疫苗。

面对高龄老人,小屯镇党委、政府和卫生院高度重

视,该镇卫生院院长杨伟看到老人到来时,为她开辟了绿色通道,让她坐在休息椅上等候医护人员过来为她接种。鉴于老人年龄较大,医护人员详细询问了老人的身体状况,并为老人安排了常规健康评估。在确认老人身体状况良好,符合接种条件后,医护人员为其接种了第一针新冠疫苗。接种时,老人还主动挽起袖子,配合接种。接种完,杨伟搀扶着老人来到留观区观察了30分钟,在确认没有任何不适反应后,老人才回到家中。

提起此次接种疫苗,孙媛老人感激地说:“人老了听力不太好,这次多亏了镇里和村里的工作人员,现在打上了疫苗,心里也踏实多了,如今的生活很幸福,打了疫苗我想再多活几年,看看咱们家乡的新变化。”



闲不住的孙媛

## 370人下沉社区帮扫码 助推疫苗接种“全覆盖”

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李根立) 8月25日以来,由市人大、市政府等16个单位370名人员组成的工作队下沉煤山街道5个城市社区121个网格,坚持同排查、同摸底、同服务、同攻坚“四同步”制度,推动居民扫码排查工作快速增量。

工作队联动聚力。煤山街道位于中心城区,居民小区224个,常住人口多,而街

道及社区工作人员少,疫苗接种任务繁重。市直干部下来后,坚持单位作后盾、组织为引领、党员当先锋,与街道和社区干部捆绑一起,整合力量,联动工作,放大效应,发挥了补短板、强弱项、堵漏洞、除空白的重要作用。

排查联动提效能。由市直干部、公安民警、医疗专家和社区人员等组成的工作队,沿街走巷逐户逐人核实接种信息。对未接种

人员耐心劝导及时接种,对不宜接种人员检查医疗诊断证明。没有证明的现场检查,准确作出鉴定结论。对个别抵触情绪大不愿接种人员依法依规劝导和督促,发挥综合优势,激发了广大居民积极支持和参加疫苗接种的工作积极性。

服务联动树形象。鉴于排查出的接种对象多属老年人的实际情况,工作人员用自己的车辆即时接送接种疫苗,全程陪护服务到

家,让问题清零。同时,为了赶时间、抢进度,充分利用早中晚居民回家吃饭的时机,更好地宣传、组织和动员广大居民接种疫苗。工作人员早上7点半前到岗,中午不休息,晚上连轴转,白天入户排查,夜里统计汇总,每天连续工作14个小时以上,以汗水付出赢得了群众称赞。

8月25日至27日,共排查18岁以上人员信息45849人次,新增疫苗接种1096人。

## 市公路局“四步法”实现职工疫苗全接种

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 张应霞) 为促进疫情防控工作开展,市公路管理局全面摸查建档,动员宣传,分包定责,精细服务,多举措提前实现干部职工100%疫苗接种任务。

分层分类,精确摸底。市公路局多次召开疫情防控及疫苗接种专题会议,分析疫情防控形势,强调疫苗接种的重要性。成立工作专班,对全局干部职工

及分包社区居民疫苗接种情况进行全面拉网式摸底排查,精准统计汇总。实施AB式管理,将已接种疫苗且接种资料齐全者列入A档,突出B档未接种人员重点管控。

入脑入心,精细动员。市公路局通过设置音箱、电子屏播放宣传标语,召开疫苗接种知识培训会等多种形式,全方位宣传疫情防控知识,科普疫苗接种的重要性。要求

单位职工充分发挥传播带动作用,做好身边未接种疫苗的亲朋好友或分包小区群众的思想工作,消除其顾虑。

定点定人,精准突破。市公路局因人而异,具体施策,针对在职职工由其科室负责人动员督促;针对单位离退休职工,摸清其亲属关系,巧使感情牌,让其在亲属或熟悉的同事负责动员督促;针对分包小区实施逐户分包,明确具体负责人,严格落实

“叩门行动”,限时限办,务必做好群众动员,执行“清零”目标。

细心细致,精心服务。市公路局领导班子带头搞好接种服务,提前沟通预约接种机构,该局抽调两台服务车辆,提供上门接送服务。截至8月26日,市公路局在职职工及离退休职工疫苗接种工作实现“清零”目标,累计排查分包小区群众1107人次。

## 市人社局谱写疫苗接种新旋律

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 吴磊 马金辉) 疫情防控责任重大,疫苗接种刻不容缓。自新冠疫苗接种工作全面启动以来,市人社局高度重视,精心组织,把疫苗接种工作化作“我为群众办实事”的具体实践,当作疫情防控的有力举措,倾尽全力打赢打好全市新冠病毒疫苗接种攻坚战,谱写了疫苗接种新旋律。

多措并举,全方位、多形式开展新冠疫苗接种宣传工作,奏响疫苗接种先锋号。为提高干部职工新冠疫苗接种知晓率、参与率和覆盖率,市人社局采用“线上”“线下”相结合模式,引导干部群众正

确认识接种新冠疫苗的必要性;充分利用LED显示屏滚动播放宣传口号,在微信公众号、朋友圈、微信群等新媒体平台推送《关于号召汝州市人社局系统党员干部带头接种新冠疫苗倡议书》《新冠病毒疫苗接种禁忌和注意事项指引》等科普内容,营造浓厚的宣传气氛。同时通过走访入户,面对面向居民详细讲解疫苗接种的重要性,鼓励群众积极参加疫苗接种。通过广泛的宣传发动,进一步提高了干部群众对疫苗健康知识的知晓率,为疫苗接种工作的全面顺利开展打好基础。

应接尽接,底数清、情况明,提高疫苗接种意愿,撬动疫苗接种集结号。接种疫苗是

党中央、国务院做出的重大决策部署,是阻断病毒传播的有力手段,市人社局精心组织,广泛动员,一人一档建立疫苗接种工作台账,实行日报制度;全市人社局系统干部职工积极响应国家接种新冠疫苗的号召,主动申请接种疫苗,充分发挥模范带头作用,有序参与疫苗接种工作,确保该局干部职工疫苗接种动态清零。同时,引导干部职工做好家庭成员的疫苗接种动员工作,并全面排查疫苗接种情况,落实落细疫情防控措施,全力推进人社系统新冠疫苗接种工作,加快构筑人群免疫屏障,降低疫情发生风险。目前该局干部职工及家属新冠疫苗接种做到了应接尽接。

全面覆盖,下社区、进村户,为构筑“免疫长城”打下坚实基础,吹响疫苗接种冲锋号。为提高入户排查工作效率,市人社局抽调32名业务骨干,分成10个工作组,采取“白+黑”工作模式,明确了责任分工,规定了完成时限,深入分包值守的无主小区和结对共建的钟楼街道郭庄社区入户登记排查新冠疫苗接种情况。工作组充分发挥主观能动性,克服懈怠情绪和麻痹思想,抢抓居民下班在家的有利时机,全员入户宣传政策、问清情况、摸清底数,建立台账,共排查558户。通过这次全面入户排查,动员群众应接尽接,做到不漏一户,为构筑“免疫长城”打下了坚实的基础。

杨楼镇

## “七个到位”推进疫苗接种

本报讯 (融媒体中心记者 宋乐义) 8月25日上午8点,杨楼镇召开领导班子会议,研究部署疫苗接种工作,随后于8点30分又召开了全体机关工作人员以及第一书记、村干部疫苗接种推进会,再次安排部署工作。

为有效阻断新冠疫情的传播,扎实构建人群免疫屏障,近日,杨楼镇通过“七个到位”全面开展新冠疫苗接种工作,保证杨楼镇人民群众的生命健康。

基层排查到位。各工作片片长带领第一书记、包村干部下沉一线,带领村两委班子成员进行疫苗接种排查工作,并将所有疫苗接种凭证整理清晰。

卡点筛选到位。在各大商超、银行、机关单位门口设置卡点,安排部署机关单位人员轮岗值班,查验接种码,发现未接种人员立即核实情况,安排专车接送,做到应接尽接。

禁忌核实到位。对于所有禁忌症患者,安排专家组进行情况核实,不能接种者出具诊断证明,可接种者由村里立即安排车辆送至卫生院进行疫苗接种。

排名通报到位。该镇疫情防控指挥部对疫苗接种情况实行村排名、片排名、每两小时通报制度,各工作片竞相比拼,全力以赴保证所有底册接种人员接种到位。

精神传达到位。杨楼镇要求各村召开村级疫苗接种加压会,对医院专家鉴定禁忌症能接种人员落实到人,立即一对一到卫生院接种疫苗,同时安排武装部、执法队成立机动小组,在各个卡点接送接种人员,照顾好禁忌症患者。

接种工作到位。卫生院不间断值班轮岗,保证疫苗接种工作顺利进展,同时做好各项防护措施,保证间距,防止院感。

鼓励宣传到位。各村大喇叭、微信群齐上阵,宣传疫苗接种必要性、政策措施,凡到镇卫生院接种疫苗均有“123套餐礼包”相送,构建起了浓厚的疫苗接种氛围。

煤山街道

## 开展扫码排查“回头看”

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 李根立) “排查摸底基本扫尾,但潜力还是有的,下一步要以居民小区为重点,开展扫码排查‘回头看’,实现疫苗接种再提升。”煤山街道党工委书记王江发在8月26日疫情防控调度会上坚定地讲。

煤山街道位于中心城区,居民小区224个,常住人口多,管理难度大,尤其居民小区是疫情防控的难点,也是扫码排查的重点。为了补短板、强弱项、挖潜力、增总量,街道以20个较大规模居民小区为重点,由10名班子成员牵头分包,协调线口及社区干部、物业公司联合行动,集中两天时间,进行再排查、再起底、再“清零”。

27日早上7点半,各工作组人员准时到达指定小区门口,与物业保安人员一道,对所有进入小区的人员落实查验健康码要求,对没有智能手机不能检查健康码的老人由其家属提供接种证明,凡适合接种的人员一律安排车辆送往社区卫生服务中心检查接种。在绿洲新城小区,办事处副主任科员樊延锋对人员合理分工,有序开展查验活动。在雨润城小区,办事处副主任张志浩对未接种人员及时劝导接种疫苗。在市四大机关家属院,办事处纪工委副书记陈蒙带领工作人员中午不休息,守岗查验不懈怠。在鑫源御香山小区,办事处副主任刘涛组织人员边查验边发放疫苗接种倡议书,引导居民积极参与疫情防控工作。

紫云路街道

## 有支疫苗接种“清零”工作队



紫云路街道疫苗接种“清零”工作队

本报讯 (融媒体中心记者 李浩然 通讯员 于俊鸽) “工作队里的这些大学生们脑子活,对电脑通,经过他们的帮助,我们村群众的疫苗接种情况一目了然,我相信很快我们就能完成疫苗接种任务。”8月29日上午,紫云路街道于庄村党群服务中心办公室里,8名身穿红马甲的大学生志愿者们正端坐在电脑前,认真清查核实疫苗接种禁忌症人员名单。看到他们严肃而忙碌的工作场景,于庄村党支部书记于海国欣慰地说。于海国口中的这个工作队,就是由马窑村马一翔等8名大学生志愿者组成的紫云路街道疫苗接种“清零”工作队。

据了解,为筑牢新冠病毒免疫屏障,确保辖区群众应接尽接能接尽接,紫云路街道在辖区疫苗接种工作中推进力度大、措施好、数据清的马窑村挑选了8名在校大学生,在8月26日成立了紫云路街道疫苗接种“清零”工作队,在辖区8个村(社区)通过走访、摸排,对列为禁忌症人员“过筛子”、彻底清查核实,在电脑上逐户逐人进行录入,对辖区疫苗接种数据及情况进行分析、整理、分类等,有效促进了辖区群众疫苗接种工作有序开展,助力辖区新冠疫苗接种工作“清零”。

“这些大学生在此次疫情设卡封路时就到村里报到了,近一个月来,他们先后参与了卡点执勤、入户排查行程码、参与村内消杀、动员村民去接种疫苗等工作,每项工作都做得十分出色。”紫云路街道主要负责人介绍说,在8名疫苗接种“清零”工作队员的帮助下,该街道疫苗接种“清零”行动又迈进了,截至8月29日下午,紫云路街道已接种21307剂,其中第一针11873人、第二针9350人、第三针84人。